
◇◇ ＜文字式 分数の形の約分＞ No. 2 ◇◇ 

【１】 ２つに分けた形で約分しなさい。 ※分数の書き方は 
２χ

３
 でも 

２

３
χ でも可。 

１

２
χ は 

χ

２
 でも可。 

(1) 
３χ ＋５

３
 ＝ 

１ ∖３χ

∖３１
 ＋ 

５

３
 ＝ χ ＋ 

５

３
 

(3)  
２ａ − ４

２
 ＝ 

１∖２ ａ

∖２１
 － 

∖４２

∖２１
 ＝ ａ － ２ 

(5)  
у ＋１０

５
 ＝ 

у

５
 ＋ 

∖１０２

∖５１
 ＝ 

у

５
 ＋ ２ 

(7)  
１２χ  − ６

３
 = 

４ ∖１２χ

∖３１
 ＋ 

∖６２

∖３１
 = ４χ  － ２ 

 

(2)  
２χ  − ８

４
 = 

１ ∖２χ

∖４２
 － 

∖８２

∖４１
 = 

１

２
χ  － ２ 

(4)  
６ｂ − ９

３
 ＝ 

２∖６ ｂ

∖３１
 － 

∖９３

∖３１
 ＝ ２ｂ － ３ 

(6)  
８ｎ − １０

６
 ＝ 

４∖８ｎ

∖６３
 － 

∖１０５

∖６３
 ＝ 

４

３
 ｎ － 

５

３
 

(8)  
４ａ ＋ ７

２
 ＝ 

２ ∖４ ａ

∖２１
 ＋ 

７

２
 ＝ ２ａ ＋ 

７

２
 

 

【２】 ２つに分けずに約分しなさい。 

(1) 
３χ ＋５

３
 ＝ 

３χ ＋５

３
 （約分しない） 

(3)  
２ａ − ４

２
 ＝ 

１∖２ ａ − ∖４２

∖２１
 ＝ ａ － ２ 

(5)  
у ＋１０

５
 ＝  

у ＋１０

５
 （約分しない） 

(7)  
１２χ  − ６

３
 = 

４ ∖１２χ  − ∖６２

∖３１
 = ４χ  － ２ 

 ◇【１】の 8問と【２】の 8問、比べてみてね♪ 

(2)  
２χ  − ８

４
 ＝ 

１∖２χ  − ∖８４

∖４２
 ＝ 

χ  − ４

２
 

(4)  
６ｂ − ９

３
 ＝ 

２∖６ ｂ − ∖９３

∖３１
 ＝ ２ｂ － ３ 

(6)  
８ｎ − １０

６
 ＝ 

４∖８ｎ − ∖１０５

∖６３
 ＝ 

４ｎ − ５

３
 

(8)  
４ａ ＋ ７

２
 ＝  

４ａ ＋ ７

２
 （約分しない） 

 

【３】 約分しなさい。                      (2)もしくは、┌→ ＝ 
１５χ

３
 ＝ 

５ １５ χ

∖３１
 ＝ ５χ 

(1)  
３χ ＋５

３
 ＝ 

１∖３χ

∖３１
 ＋ 

５

３
 ＝ χ ＋ 

５

３
 

(3)  
２χ  − １２

８
 ＝ 

１∖２χ  − ∖１２ ６

∖８４
 ＝ 

χ  − ６

４
 

(2)  
３χ  × ５

３
 ＝ 

１∖３χ  × ５

∖３１
 ＝ ５χ 

(4)  
２χ  × １２

８
 = 

１∖２χ  × １２

∖８ ４
 = 

χ  × ∖１２ ３

∖４ １
 = ３χ 

 (3)２つに分けた形で約分すれば、
１

４
χ  － 

３

２
          (4)もしくは、└→ ＝ 

２４χ

８
 ＝ 

３ ２４ χ

∖８１
 ＝ ３χ 

                                 もしくは、分母の８と分子の１２を初めに約分してもいいよ！ 
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